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Predhovor

Milí mladí pria telia a spolupracovníci
v matematickéj olympiádě!

Uzatvárame opáť další ročník nasej súťaže, ktorý sa konal
počas školského roka 1982/83. Tradičná ročenka, ktorú
vám týmto předkládáme, obsahuje ako zvyčajne prehlad
o organizácii a výsledkoch 32. ročníka MO i všetky súťažné
úlohy s riešeniami. Podrobnejšie ako obvykle sa zaoberáme
prehladom podujatí a pomocných akcií organizovaných na

pomoc riešitelom MO v jednotlivých krajoch. Dozviete sa
okrem iného, že takmer vo všetkých krajoch sa už ujala
myšlienka poriadania krajského korešpondenčného seminára
uskutočňováného podl’a vzoru celoštátneho korešpondenčného
seminára, ktorý sa konal po prvý raz v školskom roku 1974/75
pre vybraných úspěšných riešitelov MO z celej ČSSR.
Nemóžu tu preto chýbať ani texty úloh 9. ročníka koreš-
pondenčného seminára ÚV MO ako zdroj cenného úloho-
vého materiálu pre krajské sústredenia, semináře i krúžky
MO na školách. Medzi jeho úspěšných riešitelov patřili tiež
členovia družstva, ktoré našu vlast’ reprezentovalo na
24. medzinárodnej MO v Paříži, kde úspěšně nadviazalo na

výsledky dosiahnuté našimi žiakmi na niekolkých před-
chádzajúcich MMO. Nevrátilo sa bez prvej ceny a v neofi-
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ciálnom hodnotení 32 krajin zastúpených na ušlachtilom
zápolení vo Francúzsku obsadilo velmi pěkné 8. miesto.
O priebehu, úlohách i výsledkoch 24. MMO sa taktiež
podrobnejšie dočítáte na dalších stránkách.

V tejto súvislosti stojí určíte za zmienku, že dálšia kápi-
tola medzinárodných súťaží v riešení náročných matematic-
kých úloh sa bude písať u nás. Je to o to významnéjšie, že to
bude kapitola jubilejná, pretože v júli 1984 sa bude konat’
v Prahe, hlavnom meste socialistického Československa, už
25. MMO. Sme přesvědčení, že prinesie úspěch nielen spo-

ločenský a organizačný, ale potvrdí tiež správnost’ cesty
nastúpenej u nás v posledných rokoch v cieíavedomej starost-
livosti o matematické talenty a získá dalších priaznivcov pre
matematickú olympiádu medzi žiakmi, ich rodičmi, učitelmi
i ostatnými školskými pracovníkmi ako aj medzi širokou
verejnosťou u nás doma i v zahraničí.

Prichádza nám však súčasne vyslovit’ velké polutovanie
nad tým, že tohto sviatku školskej matematiky a matematickej
olympiády sa nedožil bývalý dlhoročný předseda ÚV MO,
niekolkonásobný účastník MMO vo funkcii vedúceho česko-
slovenskej delegácie, hlavný autor celého radu ročeniek MO
doc. Jan Výšin, CSc., ktorý nás navždy opustil 24. júna 1983
vo veku 75 rokov. Celý svoj život zasvátil výchove mladých
1'udí a odbornej práci v oblasti teorie vyučovania matema-

tiky. Do historie matematickej olympiády u nás i vo svete
sa zapísal nezmazatelným písmom. Bol autorom mnohých
súťažných úloh, s jeho menom je spojený vznik metodic-
kých materiálov pre učitelov pracujúcich v MO, tzv. ко-
mentárov, ktoré rad rokov sám tvořil. Napísal desiatky
pútavých článkov pre riešitelov MO i učitelov, je autorom
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viacerých knih, učebnic i odborných statí o modernizácii
výučby matematiky. Bol jedným z iniciátorov zriadenia
tried so zameraním na matematiku na gymnáziách. Jeho
myšlienky, výsledky jeho práce a žiarivý příklad jeho húžev-
natosti, pracovitosti a cielavedomého úsilia budú nás inšpi-
rovať к dalšiemu rozvojů starostlivosti o matematické talenty.

V listopadu 1983

Ústředny výbor matematickej olympiády
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